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Cena 5 Kč

Z jednání zastupitelstva obce
Zářijové zastupitelstvo zasedalo ve čtvrtek 5. září. Na 
programu byl záměr pachtu rybníka, zápisy v kronice 
a rozpočtová opatření. 
Po úmrtí pana Josefa Doskočila pozbyla platnost ná-
jemní smlouva na spodní rybník. Zastupitelé proto při-
jali záměr propachtovat pozemek p. č. 1/1 vodní plocha 
o výměře 2 748 m2 v k.ú. Zahrádky k nepodnikatelskému 
rybářství. Pacht bude spojen s běžnou údržbou a opra-
vami hráze a zábradlí. Zájemci o pacht se mohou k to-
muto záměru vyjádřit a podat své nabídky, které musí 

být doručeny úřadu obce do 3. 10. 2024 do 19:00 hod. 
Nabídky zájemci doručí v zapečetěné obálce označené 
nápisem „Neotvírat – pacht“.
Zastupitelé dále schválili zápisy v kronice obce za roky 
2013–2015.
Na závěr zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření 
č. 7/2024 týkající se stavby kontejnerových stání a vza-
li na vědomí rozpočtové opatření č. 8/2024, které se tý-
kalo odvozu trávy do kompostárny.

Eliška Čermáková



ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU                     Úřední doba v pondělí od 16 do 19 hodin

Volby do zastupitelstva 
kraje 
Ve dnech 20. a 21. září 2024 se uskuteční volby do za-
stupitelstev krajů. V Zahrádkách budeme volit nové za-
stupitele Jihočeského kraje. Volební lístky už byste měli 
mít všichni doma. Další volební lístky budou k dispozici 
ve volební místnosti. Zahrádky a Horní Dvorce mají opět 
jeden volební okrsek v sále obecního úřadu. Volební 
místnosti budou po celé ČR otevřeny v pátek od 14:00 
do 22:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 14:00 hod. O volič-
ské průkazy si je možné osobně požádat na obecním 
úřadě nejpozději ve středu 18. září 2024. S volebním 
průkazem je ale možné volit jen na území kraje, ve kte-
rém máte trvalé bydliště. Do volební místnosti si neza-
pomeňte vzít občanský průkaz. 
V Jihočeském kraji můžeme vybírat ze čtrnácti kandi-
dátek. Každý volič si musí vybrat jeden hlasovací lístek 
a vložením do úřední obálky tak hlasovat pro vybra-
ný politický subjekt jako celek nebo může udělit nejvý-
še čtyři preferenční hlasy a to tak, že pořadová čísla u 
jednotlivých kandidátů na jedné kandidátní listině za-
kroužkuje. V případě, že budete mít zájem o návštěvu 
volební komise s přenosnou volební urnou, volejte Marii 
Kubíčkové na tel. 720 649 489.

VELKOOBJEMOVÝ KONTEJNER
Informujeme občany, že v sobotu 28. 9. 2024 bude v hospodářském dvoře přistaven kontejner na velkoob-
jemový odpad. Bezplatně je zde možné odložit starý nábytek, matrace, podlahové krytiny (koberce, linolea), 
sanitární keramiku (umyvadla,vany, toalety) a jiné velké věci, které se nevejdou do popelnice. Do kontejneru 
nepatří nebezpečný odpad, pneumatiky, tříděný odpad, biologický odpad a stavební suť. Zároveň zde budou 
přistaveny sudy určené na nebezpečný odpad, do kterých bude možné odkládat zbytky barev včetně prázd-
ných obalů od nich. V hospodářském dvoře bude možné také odevzdat všechny elektrospotřebiče.

UPOZORŇUJEME OBČANY, ŽE DO HOSPODÁŘSKÉHO DVORA NEPATŘÍ PNEUMATIKY.

Mateřská škola Zahrádky 
V pondělí 2. září 2024 se konalo slavnostní zaháje-
ní školního roku 2024/2025 za účasti pana starosty 
Ing. Miroslava Urbánka. 

Jana Harudová, 
ředitelka MŠ Zahrádky

Upozorňujeme občany,
že do kontejneru na bioodpad 
(u  kořenové čističky) nepatří 
větve. Kontejner vyváží obec 
Studená a ta má podmínku, že 
tam větve nesmí být, protože 
je neumí zpracovat. Do kon-
tejneru patří jen tráva, listí 
a další drobný bioodpad. Toto 
upozornění je vyvěšeno i přímo na místě.

Děkujeme.

2 září 2024



Vzhledem k deštivému počasí odložil Spolek žen Zahrádky pořádání Pohádkového lesa o týden a nové datum je 
tak 22. září 2024. Tentokrát už to s počasím vypadá mnohem lépe. Děkujeme za pochopení.

Pohádkový les
V neděli 22. září 2024 od 14:00 do 16:00.

Spolek žen Zahrádky zve všechny děti na 

- Start v Zahrádkách u evangelického 
kostela

- Pro děti vstup zdarma, dospělí 50 Kč

Na děti čeká několik pohádkových zastavení, odměny a na závěr opékání buřtů. 

ZMĚNA DATA!

www.zahradky.cz 3



Naděje nezahanbuje
(130 let evangelického hřbitova v Zahrádkách)

Je dobré si právě v letošním září připomenout otevření zahrádeckého hřbitova, které předcházelo o 10 let stav-
bě zdejšího evangelického kostela. Podnětem k jeho založení byl nový zdravotní zákon z konce 19. století. Záměr 
postavit v Zahrádkách evangelický hřbitov vznikl v roce 1891 a v témže roce vznikl i fond na shromažďování ne-
zbytných financí. Hřbitov vznikal v letech 1893-1895: 
1893 se začal stavět, 1894 byl dokončen a 1895 vysvě-
cen. „V roce 1894 byl zřízen úhledný hřbitov ozdobený 
nápisem Naděje nezahanbuje, Řím 5,5“.

„V té době byl nový zdravotní zákon, podle kterého ze-
mřelí nesměli být převáženi z delší vzdálenosti než 
1 hodinu cesty, a tak se stalo pohřbívání v Horních 
Dubenkách, ke kterému docházelo od 1781, pro 
Zahrádky (2,5 hodiny cesty) nemožné. Šlo pochovávat Historická fotografie evangelického kostela a hřbitova 

v Zahrádkách.

 
 

Výtvarná dílna Zahrádky 
 

nabídka několika posledních kurzů 
 

Kloubový medvídek s Pavlou Konečnou  
26. 10. 2024  

Budeme pracovat s klasickým materiálem pro výrobu teddy bear 
medvídků - s mohérem, ukážeme si jak ho správně vyplnit, jak 
vložit medvědí kloub, jak vyšít čumáček a pustu, jak přišít 
skleněná očka. Dovíme se o vhodných materiálech, jak medvídka 
rozhýbat, čím vším ho vycpat a co vše ovlivňuje výraz medvídka. 
Kurz je určen pro pokročilejší švadlenky. Vlastní šicí stroj s sebou 
je podmínkou. 

Časový rozvrh 9-18 hodin, cena kurzu 2 000 Kč. 
 

Kreslení s Gabrielou Danielovou 
9. – 10. 11. 2024 

Kurz kreslení pravou hemisférou přináší návod, jak úžasně 
urychlit naše vidění, chápání souvislostí a docílit schopnosti 
kreslit. Odkryjte své výtvarné schopnosti a skrytý talent. Co 
budeme na kurz potřebovat – zvětšenou černobílou fotografii 
ve formátu A4 a vše ostatní dostanete na kurzu.  
Časový rozvrh po oba dny 9–15 hodin, cena kurzu 2 400 
Kč. 

 
Základy aromaterapie – přírodní parfém,  

vůně do prostoru 
23. 11. 2024 

Kurz je vonný zážitek na míru. Za pomoci vonných 
esencí si s pomocí aroma expertky vyrobíte vlastní 
přírodní parfém. Přijďte si vyrobit krásný vánoční dárek 
pro své blízké. 

Časový rozvrh 10-16 hodin, cena kurzu 3 000 Kč. 
 

Rezervace je nutná na telefonu 724 195 007, vyda@zahradky.cz. 

4 září 2024



na katolickém, původně evangelickém, hřbitově v Palupíně, tam ale vyhradili pro evangelíky místo mezi kamením 
„hlavatiště“ a žádný evangelík na takovém místě nebyl pohřben. Proto úmysl postavit v Zahrádkách evangelický 
hřbitov a 1891 založil hornodubenský sbor fond „ku stavbě hřbitova v Zahrádkách“.

Místo na něj a pro kostel daroval František Kolman č. 23 s přáním, aby to bylo pro všechny příkladem a aby k po-
hřbu jeho rodiny bylo zachováno 5 hrobů a aby jeho hrob nebyl nikdy vykopán. Základní kámen hřbitova byl položen 
25. září 1893. Prvním pohřbeným byl 18. listopadu 1893 chalupník František Makovička, který se o stavbu hřbi-
tova velmi zasloužil. Protože hřbitov ještě nebyl vysvěcen, byla předběžně vysvěcena jenom zadní řada. Stavěli 
zedníci Jakub Hřava, Josef Berhaň a Jan Řava; kámen dodali rolníci: František Kolman č. 12, František Kolman č. 
23, Josef Kolman č. 13, Jan Kolman č. 14 a Karel Hejda č. 19. Zedníkům pomáhali evangeličtí chalupníci a podru-
zi. Hřbitov byl 1894 dokončen, 12. dubna 1894 byl hřbitov osázen 12 lípami, zalévali je školáci. Stál 501 zlatých 
49 krejcarů. Posvěcen byl 11. srpna 1895, pohřbeny byly tělesné pozůstatky před tolerančním patentem ubité-
ho Řavy. Slavnost ukončena proslovem 
faráře Lanštjáka na základě Ž 118, 23. 
Posvěcením hřbitova se Zahrádky sta-
ly „hřbitovním sborem“. 

„Po mnohém trpělivém čekání koneč-
ně 11. srpna 1895 byl hřbitov slavnost-
ně posvěcen, ku kterémuž posvátnému 
aktu se dostavili…./dlouhý výčet míst-
ně významných osob/… a více pp. 
učitelů z bližších i vzdálenějších obec-
ních škol. Zástupy lidu z blízka i dáli 
a všech vyznání seřadily se u domu 
Frant. Kolmana, č. 12, kdež se pravi-
delné bohoslužby naše konají. Tu p. ří-
dícím vycvičení školáci na své nástroje 
zahráli smuteční pochod za zpěvu 
„Kristus Pán je můj život“ a lid se bral 
ku hřbitovu. Před vraty průvod stanul 
a dubenští zpěváci s p. učitelem zazpí-
vali „Vzkříšení čekejme“, načež vdp. Dr. 
Trautenberger v jazyku českém proslo-
vil mocnou řeč, otevřel vrata hřbitovní 
a žehnal vcházení i vycházení. Vtom jedni se hrnuli ku postavené kazatelně, jiní vystupovali na ohradní zdi, jiní 
shromažďovali se zvenčí vůkol hřbitovní ohrady. Po zazpívání „Ano vstanem z hrobu svého zas“ vystoupil na ka-
zatelnu dp. Skalský a vykonal kázání „V naději živé křesťana“, v němž mysl bedlivého posluchačstva unášel a utvr-
zoval. Po tomto hluboký dojem zůstavším kázání vdp. Dr. Trautenberger dle I. Tim 4,5 slovem Božím a modlitbou 
posvětil hřbitov a svůj posvěcující akt dokončil vyznáním víry obecné křesťanské. Na to následovalo pohřbení 
ostatků Hřavových. Horlivý tento evanjelík po všechna léta tajně chodil na svátky Velikonoční ku sv. Večeři Páně 
do Uher, až konečně pro své náboženské přesvědčení byl na svém vlastním pozemku zavražděn /na témž par-
celním čísle jest postaven hřbitov/, zahrabán a kosti jeho při stavbě hřbitova nalezeny. Pohřbívající poukázal na 
dobu utrpení, řeč tato vzrušila a pohnula celé shromáždění. Konečně po doslovu místního faráře P. F. Landšťjáka, 
založeném na Žalmu 118, 23, požehnáním p. seniora a zpěvem písně Král věčný nás požehnej zdařile tato slav-
nost byla ukončena. Sluší se s vděčností říci, že v pravdě byl to den, kterýž učinil Hospodin, anť celý týden před 
a celý týden po pršelo, kdežto v den posvěcení ani toho nejmenšího mráčku na nebo nebylo viděti“.  

Eliška Novotná

Zdroje: HUS, Kalendář pro evanjelický lid na obyčejný rok Páně 1906, ročník čtrnáctý. V Kutné Hoře. Vydavatel a naklada-
tel: Evanjelická matice s. v. Tiskem Karla Šolce v Kutné Hoře; Listina nalezená v základním kameni při opravě zahrádecké-
ho kostela 1971 (obé mírně upraveno dle dalších zdrojů).
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Co jsme psali před 
dvaceti lety
• Na úvodní straně zpravodaje ze 

září 2004 zvala starostka na druhý 
ročník Festivalu řemesel a vyzná-
ní, který byl 10. září 2004 zahájen 
na náměstí v Jindřichově Hradci. 
Festival pořádalo občanské sdru-
žení Na dobrých cestách, které 
mělo sídlo v Zahrádkách a jehož 
předsedkyní byla starostka Eliška 
Novotná. Výtvarná dílna Zahrádky 
navíc byla jedním z 27 partnerů 
festivalu a v Zahrádkách bylo plá-
nované také zakončení akce pod 
názvem Drátenické odpoledne. 

• Zahrádecký spolek zval na 
Drakiádu.

• Tehdejší strmilovský evangelický 
farář Jaroslav F. Pechar pořádal 
každé úterý pro zahrádecké děti 
Biblickou hodinu a nabízel také 
výuku hry na kytaru. 

• Z kroniky obce z roku 1940–
1945 jsem se dozvěděli, že obec 
Zahrádky neplnila předepsané do-
dávky, a proto se občas ve vsi ob-
jevily zásobovací kontroly. Revize 
ale nakonec vždycky dobře dopad-
ly. V těchto zlých dobách se upína-
ly zraky všech lidí k Sovětskému 

svazu jako k jedinému zachránci. 
Všichni sledovali, jak válka po-
kračuje, přestože se poslouchání 
cizího rozhlasu trestalo, všichni 
denně věděli o nejnovějších zprá-
vách z fronty, a tak v obci nastala 
velká radost, když přišly zprávy, 
že německá armáda začala us-
tupovat. Do konce války ale bylo 
ještě daleko. Fronta nakonec na-
štěstí až do Zahrádek nedosáhla, 
byla ale blízko, a tak si všechny 
místní rodiny vykopávaly vhodný 

Informace
Obecní knihovna

každé pondělí 16:00–19:00 hod.
Úřední hodiny obecního úřadu

každé pondělí 16:00–19:00 hod.

Nadcházející jednání zastupitelstva
Jednání zastupitelstva obce 
se uskuteční ve čtvrtek  
3. října 2024 v 19:00 hodin v zase-
dacím sále obecního domu.

kryt někde v břehu, v mezi nebo 
na pokraji lesa, blízko u vody, aby 
se tam mohla ukrýt v nejhorších 
dnech války. Stropy krytu se po-
kryly kulatinou dřeva, urovnaly 
se zemí a celek se zamaskoval 
drnem, trávou, kamením a malý-
mi stromky tak, že pouze nevelký 
otvor, kterým se do krytu nevchá-
zelo, nýbrž lezlo, prozradil, že tam 
pod zemí je něco tajemného. Krytů 
bohudík nebylo třeba.

Společenská kronika
Blahopřejeme k narozeninám
Jiří Blecha, Horní Dvorce, oslavil dne 11. září 78 let
František Müller, Zahrádky, oslavil dne 18. září 87 let
Olga Brunerová, Zahrádky, oslaví dne 19. září 79 let

Zahrádečtí chlapci na přelomu 60. a 70. let. Poznáváte je?


